

Sejmi 6. maja Ottersbach 7. maja sv. Lovrenc v puščavi, Središče, Brežice, Reichenburg, 8. maja Na polji.

## Dopisi.

Iz Vitanj. (Naš župan) se je v Celjski „nahtvahterci“ tako opiral in opravičeval, da so naši pugarji „plavi“ postali, sam pa bel, kakor sneg, in moder, kakor kralj Salomon. Škoda je samo, da ta „nahtvahterca“ tukaj ne čuva, kajti tedaj bi se gotovo po noči šipe ne pobijale. Pod poprejšnjimi župani se vsaj to ni godilo. Toda poslušajte, kako se naš ubogi župan opravičuje. On pravi, da se je od nekdanj vedno „Pučnik“ in ne „Putschnik“ pisal, in meni, da smo mu mislili s tem brezznačajnost očitati. Toda vprašali bi ga, kdo je ovi „Putschnigg“ iz Vitanj, o kojem je „Graška tetka“ in Celjska „nahtvahterica“ itd, že marsikaj poročala? Ali ste si te ovo ime izmislile? Dalje pravi, da smo mu mislili s tem tudi očitati, da je svoje mišljenje spremenil. Je morda pravo zadel; kajti kolikor je nam znano, je bil nekdanj strasten in zagrižen sovražnik nemčurjev, še boljše pa nemškutarjev. Če bi bil takrat naše nemčurje poznal, bi jih bil že davno pri kosilci pojedel. Kakor ste že zadnjič čitali, je ta ubogi Pučnik pred večimi leti na Celjski gimnaziji študiral, kjer se mu je zavoljo učenja slabo godilo. On pa vse taji ter je naš dopis golo laž in obrekovanje imenoval, kar mu pa ni bilo mogoče dokazati. No, ali si ubogi Joža v nemškem(!) Vitanju že slovenski pozabil? Ti praviš, da smo Ti očitati, da si „vedno“ dvojke in trojke domu nosil. Tega Ti nismo očitati, kajti tedaj bi nikdar ne bil prišel v četrto latinsko šolo. Rekli smo pač, kar še danes trdimo, da si po velikih težavah do četrte latinske šole dospel in da si zaporedoma dvojke in trojke domu nosil. Ali se morebiti ne spominjaš, da si bil večkrat med grajanimi ali lenimi študenti imenovan? Ali se ne spominjaš, da si četrto latinsko šolo ponavljal? Ali se ne spominjaš, da si kot repetent trojko dobil? Poglej vendar program od leta 1871 in videl boš, da si bil kot repetent prvi med tistimi, ki so trojke imeli. In Ti si predrzneš to laž imenovati! A resnično je, če praviš, da si bil l. 1871 bolan in da zaradi tega nisi mogel četrte latinske šole „tako dobro dovršiti“, kakor prve tri. Vsi bi mislili, da si po Tvojem govorjenju tudi četrto latinsko šolo dovršil. Ubogi Joža! Ti se sicer lipsaš kakor pav iz Blatne vasi, pa nič ti ne pomaga. Profesorji gotovo niso tako neusmiljeni, da bi učence, če so bolani, izpraševali in jim trojke v spričevala pisali. Ako si bil bolan, bi ne bil mogel šolo obiskovati in tudi ne izpraševan biti. Če bi

pa bil rekel, da je temu bila kriva tvoja slaba glava in nekoliko tudi lenoba, bi bil pravo zadel. — Da pa je za učiteljstvo nesposoben bil in da ni nobene učiteljske skušnje napraviti mogel, to je molče potrdil. Ker pa ni mogel do učiteljske stopnje dospeti, se sedaj hudo jezi, kajti v svoji slepi jezi se nad učitelji srdi. — Dalje pravi, da mu ni bilo treba bogato se oženiti in da bi se lahko tudi drugače preživel. Mi nismo rekli, da se je bogato oženiti moral, ker bi drugače živeti ne mogel. Lahko bi živel, toda najbrž bi bil potem plug in motiko poprijeti moral in tudi vozariti iz Konjic do Poličan. — Da smo pa zadnjič resnico poročali, to tudi sam nekoliko prikimava, ker končno pravi, da se zanaprej za nobeden dopis o njegovi osobi več zmenil ne bo. In čujte kaj naši pugarji porečeje! Že dne 9. aprila t. l. so se županu pismeno izjavili, da se je ta v dopisu, — kojega je še pa le 11. aprila t. l. pisal, — dostojno opravičil in da so ga deloma tudi zaradi tega za župana izvolili, ker so ga že od nekdanj poznali. Kako da so že poprej, kakor se je župan opravičeval, in pa razven tega brez dokazov do tega sklepa oziroma izjave prišli, to je nam nerazumljivo. Toda v zadregi si skušajo pomagati, kakor je najbolj mogoče — in če se tudi struna vtrga. A pokazali so s tem, da so se malo učili. —

Iz celjske okolice. (Župan grajan.) Velika večina gg. odbornikov silno obžaluje nesrečno in nepremišljeno postopanje župana Male-ta, ki je podpisal prošnjo do državnega zbora, naj se dozdajšnje trde šolske postave ne spremenijo. To prošnjo so mu gotovo celjski liberalci in nemškutarji napravili. Ob enem izrekajo gg. odborniki hvalo vsem gg. poslanecem, ki so v državnem zboru glasovali za spremembo šolske postave. Njihovo izjavo s podpisi vred ponatisnemo prihodnjič. Čudno se nam zdi le to, kako so mogli sicer vrli možaki v celjski okolici takega človeka izvoliti v svojega župana, ki je zmirom navkriž z ogromno večino prebivalstva v celjski okolici. Vprašamo pa tudi: Kako zamore g. Male svoje županstvo še obdržati, ko skoraj vsi odborniki soglasno zdaj že v drugič v javnem pismu obsojujejo njegovo delovanje. Če bi mož le nekoliko doslednosti imel, bi bil moral že davno odstopiti. Tu pa tudi vidimo, kako je treba pri volitvah za take imenitne službe, kakoršne so častne službe občinskih odbornikov in županov previdno ravnati. V teh zadevah je treba vse osebne ozire puščati na stran; drugače je žalost prepozna. Svetujemo Vam, ljubi možje v celjski okolici, mislite že zdaj na to, koga hočete pri prihodnjih volitvah izbrati v svojega župana. Župan mora biti mož Vašega popolnega zaupanja, ki razmere po Vaši občini dobro pozna; ker ste vsi slovenskega rodu, mora biti vrl Slovenec;

ker ste verni sinovi katoliške cerkve, mora tudi biti sam priden katoličan. Kakor sodimo, Vam je posebej še potreba, da imate za župana zanesljivega in neustrašivega moža, ne pa kakšno šlevo, ki pridno pete liže liberalcem in nemškutarjem, ki ne bo plesal, kakor mu ti žvižgajo. O vseh teh stvareh se je pa treba pogovoriti že davno pred volitvijo, ne še le takrat, kedar se je volitev že začela.

**Iz Petrovč pri Celji.** (Drzen Jud). Tukaj živimo prav v miru in brez vsakega prepira, izvzemši nekterih hujšakačev, kateri mislijo prepir med našim slovenskim ljudstvom delati. Eden najhujših rogoviležev je pa — jud Sonnenberg. Rojen na Hrvaškem, kupil je tukaj rudokope in si je tudi že na noge pomagal. Iz začetka bil je videti čisto pohleven in nedolžen človek, kateri se ni za družega zmenil, kakor svoj rudokop in tovarno v dober stan spraviti. Tukajšnjim prebivalcem je bil zelo prijazen in kmetom tudi denar posojeval itd. Ko je pa videl, da je več kmetov vže od njega odvisno, začel se je tudi med naše domače stvari mešati in se resnično tudi v občinski odbor spravil. In zdajci je začel svojo rogovilstvo. Naše ljudstvo ni popred od nobene druge stranke (liberalcev) vedelo, a on je vedel tako dobro napeljevati, da je vže celo poprejšnji občinski odbor nekoliko na svoji strani imel, ker, kakor se je pri zadnji volitvi velikoposestnikov v okrajni zastop celjski pokazalo, volil je poprejšnji naš župan — judovsko. Pri zadnji volitvi, lani, smo dobili za župana trdnejšega Slovence; tudi juda Sonnenberga bi se bili vže radi iznebili, pa prepozno je. Žalibog je preveč kmetov od njega odvisno in kar je kmetov premalo, pomagajo mu njegovi delavci. Jud Sonnenberg drugače svoje delavce slabo plačuje, v dokaz temu, da ko se je pred nekoliko časom ena tovarna pri Vranskem odprla, odšli so mu skoraj vsi delavci. Ali kedar pride dan volitve, nažene svoje delavce, kolikor jih ima volilno pravico na volišče, jim plača kakor da bi celi dan delali, in še pijače jim kupi. Naša občina ima svoj uradni pečat z nemškim in slovenskim napisom. A jud Sonnenberg, akoravno dobro hrvaško govori, ne more videti zraven nemškega napisa tudi slovenskega. Dal je toraj uradni pečat s samo nemškim napisom na svoje stroške napraviti, ter občini podaril s tem, naj sedanjí nemško-slovenski opusti. A naš občinski odbor je toliko naroden, da je gnjusobno to ponudbo odločno odbil, ter judovski pečat v kot vrgel, kjer zdaj plesni. O.

**Iz Rečice pri Mozirji.** (Požarno društvo — pevski zbor.) Naša požarna bramba šteje do zdaj 50 izvrševalnih in 18 podpornih udov. Društvo napreduje vse prav veselo, želeti je, da tudi zanaprej vse na dozrajnej dobrej stopnji ostane. Ž našim mladim druš-

tvom zjedinjen pa je tudi možki pevski zbor pod vrlim vodstvom tukajšnjega organista g. Šef-a. Pri njem se tukajšnje mlade deloma jako izvrstne moči v petji vadijo, ter so nas vže mnogokrat s svojim izurjenim petjem naših milih slovenskih pesnij razveseljevali. Le tako naprej, in došli bodemo kmalo druge naše sosedne kraje, za katerimi smo do zdaj precej zaostali.

**Iz Maribora.** (Razne novosti). Novi naš okrajni glavar je nekov baron Hein. Zna li kaj slovenski ali ne, to bodo naši slovenski župani kmalo vedeli praviti. — V šolske zadeve kmetov vtikajo se naši liberalci zaporedoma in ne privoščijo tem nobenih polajšav. Mestni zastop je toraj prošnjo poslal zoper prenavrejanje šolske postave, no, hvala Bogu zastonj. — Znani Gassmajer ima 19. maja den pred celjsko sodnijo zaradi odtrije. Dobro bilo bi, ko bi še nekatere babe prišli in tistega deda, ki ima zakotno zastavnico in ljudi grdo odirajo. Varujte se, Slovenci teh grabljevcev! — V graškem predmestji so podrlí znano pokvečeno poslopje: „Erzherzogliche Kellerei, in stavijo tam lep hram. — Prilčno zadnjih volitev so liberalni kričači volilcem obetali, kako bodo pri sv. Jožefu most stavili, v Melji brod delali, deklisko šolo zidali. Sedaj pa, ko njihovi izvoljenci na rotovži čepijo, pa je vse tiho. Volilci se pa lahko obrišejo. — Godbo našega 47. regimenta povsod hvalijo, da je izvrstna.

## Politični ogled.

**Avstrijske dežele.** Za cesarjevo potovanje na Štajersko in Kranjsko je črtež objavljen. Cesar pridejo na Štajersko dné i. na Kranjsko pa 11. julija. Povsod se delajo priprave za dostojni sprejem; tudi Slovenci se veselijo cesarjevega prihoda. — Pruski princ Viljem, sin nemškega cesarjeviča, obiskal je našega cesarja in se podal ž njim na lov divjih petelinov na gornjem Štajerskem. — Državni zbor sklene dné 9. maja svoje delovanje do jeseni. Sedaj ima brambovsko postavo v obravnavi, ktera namerava število brambovcev pomnožiti. Naši poslanci te postave niso kaj veseli in bi jo najrajše zavrgli. Toda z ozirom na prajzovske Nemce, ki se čedalje huje orožajo, skoraj ni mogoče s številom pri vojaštvu zaostajati. Ko bi šolska postava bila propala, položili bi nemški konservativci pod vodstvom knezov Liechtensteinov poslanstva in odšli domov. Tako bi pa nemški liberalci dobili večino in potem joj Slovanem, posebno nam Slovincem, pa tudi sploh vsem kmetom. Srditi liberalci bi kar razsajali, ministerstvo Taffejevo bi odpravili, ali Taffe bi moral državni zbor razpustiti in pričela bi se volilna borba. Vse to se je srečno odbilo. Nemški liberalci se naj zopet